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Afbraakvorderingen  –  Vervolgingsbeleid

1. Hoeveel procent van het totaalaantal vorderin-
gen tot afbraak door de gemachtigde ambtena-
ren ingesteld tijdens de periode 1 januari 1995
tot 30 juni 1996, gaf effectief aanleiding tot ver-
volging door het parket ? Hoeveel procent van
deze vorderingen werd geseponeerd ? 

2. Zijn er belangrijke regionale verschillen vast te
stellen in het vervolgingsbeleid van de parket-
ten ? Kan de minister daarover cijfers ter
beschikking stellen ? 

Zijn de regionale verschillen van die aard dat er
sprake is van een ernstige aantasting van de
rechtszekerheid en het gelijkheidsbeginsel ? 

3. Worden de gemachtigde ambtenaren steeds op
de hoogte gebracht van het feit dat een vorde-
ring tot afbraak door het betrokken parket
werd geseponeerd ? 

Antwoord

1. Tijdens de periode van 1 januari 1995 tot 30 juni
1996 werden door de onderscheiden provinciale
afdelingen de hiernavolgende afbraakvorderin-
gen ingeleid bij het openbaar ministerie :

Antwerpen 680
Limburg 252
Oost-Vlaanderen 224
Vlaams-Brabant 243
West-Vlaanderen –

Voor de provinciale afdeling We s t - V l a a n d e r e n
zijn de gegevens nog niet beschikbaar. Die zul-
len achteraf worden bezorgd.

Tussen het inleiden van de vordering en een
rechterlijke uitspraak verloopt circa een periode
van meer dan één jaar, zodat voor de meeste
aangebrachte vorderingen nog geen conclusies
kunnen worden genomen.

2 en 3. De gemachtigde ambtenaren werden in het
verleden niet steeds op de hoogte gebracht van
de seponeringen door het parket.

Hierbij zijn er inderdaad wel regionale verschil-
len vast te stellen. Alhoewel hieromtrent geen

globale cijfergegevens voorhanden zijn, is vastge-
steld dat de parketten in Oost-Vlaanderen de
administratie hoegenaamd niet op de hoogte
brengen van enige seponering.

In de provincie Limburg worden de seponerin-
gen ook niet systematisch meegedeeld.

Daartegenover staat dat wat V l a a m s - B r a b a n t
betreft de administratie meestal wel op de hoog-
te wordt gebracht indien een parket seponeert.
Ook in de provincie Antwerpen worden de sepo-
neringen door parketten gemeld, alhoewel niet
steeds op regelmatige basis.

Om dit te verhelpen en om een degelijk en een
zo  gelijkvormig mogelijk handhavingsbeleid te
b e w e r k s t e l l i g e n , werd overleg ingesteld tussen
parket en kabinet / administratie.

Om de samenwerking tussen de administratie en
de parketten vlotter te laten verlopen, w e r d e n
bovendien bepaalde afspraken gemaakt.
Eén van deze afspraken is dat voortaan bij het
beëindigen van het onderzoek door het parket,
de resultaten aan de administratie worden mee-
gedeeld, in casu seponering.

Hiervoor worden door de administratie nu inlich-
tingsformulieren aan het parket aangeboden, die
tezamen met de herstelvordering worden overge-
maakt.

Dit overleg en deze uitwisseling van informatie
zullen in de loop van 1997 kunnen worden geëva-
lueerd.


